

北大自主招生 “虐待动物”进考题

全国各地考生参加北大自主招生复试,清华自主招生复试3月17日启动

考 试 导 引

本报讯 (记者杜丁)昨天,北京大学自主招生复试和“中学校长实名推荐制”学生面试启动。“虐待动物”、“文化软实力”等时下热点都成为复试考题。据悉,通过自主招生复试者将享受最高降60分录取的优惠。另外,清华自主招生复试时间为3月17日、18日。

考生抽签确定面试题目

北京大学2012年自主招生统一面试在北大文史楼举行,该校招办表示,此次面试采取国际上通行的“无领导小组讨论”的方式进行,5名考生一组面对3名评委,考生通过抽签的方式确定面试题目,并且可以有一次换题的

机会。考生在回答完抽到的问题后,可围绕一个或多个话题进行自由讨论。

面试题涉热点话题

昨天上午的考试共分三场,每场考试时间为90分钟,为防止考题泄露,考完的考生不得离开考场,必须等到11:30最后一组考生进入考场后方可离开。

上午11点半,考生开始陆续走出考场,据考生反映,北大的面试题都是时下一些社会热点问题,如“广电总局禁止电视剧中插播广告”、“关于动物捕杀,虐待动物……动物保护问题”、“怎样理解文化软实力”等问题。

记者从北大招办了解到,今年北大自主招生面试成绩和之前的笔试成绩相加,确定今年的自主招生候选人。



昨日,北京大学,参加北大自主招生面试的考生排队等候进入。

本报记者 浦峰 摄

现场

师姐现场传授面试秘笈

昨天中午12点50分,来自山东的考生小陈正在排队等候1点半的面试,一个女孩风尘仆仆地赶过来将他拉到一边,“面试的时候,回答问题千万别局限在一个题里,要从老师问的问题里跳出去,北大教授喜欢发散式思维的学生。”

女孩是北大大一学生,她

是小陈的高中师姐,去年她也参加了北大自主招生面试,“别背着书包进去,面试时不能背书包。”临进考场前,师姐善意地提醒了一下小陈。

当天下午面试的考生大多是从外地赶来的,一位山东考生的家长直接拖着行李在考场外等孩子,“他一考完,我们就直接乘高铁回家了。”

提醒

清华17、18日面试 将测学生体质

清华大学自主招生复试测试时间为3月17日、18日,复试测试地点为清华大学第三教学楼。

清华招办负责人表示,今年,清华大学将继续在自主招生复试阶段设立“体质测试”环节,学生可根据自身情况自由选测。“体质测试”将采用教育部和国家体育总局联合下发的《国家学生体质健康标准》对学生进行体质健康状况评价。清华大学《国家学生体质健康标准》检测项目为:身高、体重、肺活量、握力、台阶运动试验、立定跳远共6项,满分为100分。

老崇文门菜市场朝阳门分店开张

服务周边10个社区逾3万居民;年内计划在弘善家园再开分店

便民政策

本报讯 (记者魏铭言)昨天,有36年历史的老崇文门菜市场,在朝阳门首开分店。

早8时,从朝外、朝内赶来的老北京,源源不断涌入面积达5200平方米的新“菜市”,挤得满满当当。在老崇菜最著名的肉馅摊位前,又像多年前在崇文门过年时那样,人们挎着篮子,溜达几排起了长队。

告别传统“开柜式”经营

“新崇菜”没有再沿用老北京菜市场传统的“开柜式”经营,而是融进了物美生活超市内。店方称,超市容纳万余种产品,方便顾客一站式“购齐生活所需”。

昨天一早,新崇菜店内,最惹人注目的,就是每斤5.90元的促销带鱼。队伍从装带鱼的大纸箱往后,

排出了二三十米。不少扛着十斤八斤带鱼出来的老北京,一边从人堆里往外走,一边说,“我可真想再买点啊!”“等等啊,我再看看那肉馅儿去……”

崇菜首家分店经理袁桂荣介绍,新店位于朝内大街8号“朝阳首府”地下一层,周边老居民区集中。预计“新崇菜”可直接服务周边10个社区,3.4万常住居民。

蔬菜鲜肉食品保持自采

老北京认崇菜,认得就是商品都是“自采”特色。

在肉馅窗口前排队的董女士回忆,“老崇菜的肉馅,干净,不掺一点水分”。为了在年三十晚上吃上用崇文门菜市场的肉馅包的饺子,当年,许多北京人宁愿在寒风中排一两个小时的队。“一天卖10吨大肉馅”也成了老崇文门菜市场的一个奇迹。

袁桂荣介绍,崇菜朝阳

门店的蔬菜、鲜肉,也仍是自采自供。

记者了解到,目前,已经拥有广渠门(老店迁址)和朝阳门两家店的崇文门菜市场,壮大了传统的食品“自采队”。每天早上,采购人员直接在大型批发市场择优采购,然后配送至两家店面,“确保新鲜、量足、质优,价格不贵”。

“崇菜”今年再开新店

2010年5月,老崇文门菜市场从崇文门迁址到广渠门。崇文门菜市场地区总经理张维模介绍,2011年崇文门菜市场广渠门店得到了很多老顾客的关照,当年含税销售收入5702.21万元。

他还透露,今年还有计划在旧城疏解居民的定向安置小区——弘善家园(位于朝阳区华威路南侧)再开一家分店,让老顾客搬到那里,也能找到老北京的生活记忆。



昨日,市民在挑选芹菜。当天,崇文门菜市场朝阳门分店开业。

本报记者 孙纯霞 摄

市 民 备 忘

餐馆燃气 须能报警

本报讯 (记者饶沛)昨日,市市政市容委透露,今后,全市餐饮企业将强制安装燃气浓度报警器。

目前,全市登记在册的近7万家餐饮企业,使用瓶装液化石油气的约占57%。市市政市容委等部门检查发现,其中70%的在用液化气钢瓶不合格,33240个50公斤液化气钢瓶不能确定供气来源。

据介绍,企业须承担店内燃气安全系统监测部分设备成本,政府采集企业数据部分的成本由财政承担。政府部门不指定固定设备型号,只要能与本市网格管理系统兼容即可。

市市政市容委委员李楠表示,餐饮企业是人流密集场所,经营单位不仅有自身安全需要,还必须保障公共安全,如无力承担安全成本则只能退出。